
	

Milí spoluobčania, 
Prvý polrok 2016 sa niesol v znamení aktivít našich mladých. Treba poďakovať futbalistom k získaniu titulu vo svojej kategórii 

a postupu do vyššej súťaže. Nezaháľali ani požiarnici, ktorí po pridelení hasičskej techniky absolvovali potrebné kurzy k získaniu osvedčení 
pre uskutočnenie rýchleho požiarneho resp. povodňového zásahu. Mladí vo výbore základnej organizácie Červeného kríža usporiadali 
majáles v kultúrnom dome a členovia Občianskeho združenia Stopa zorganizovali Nočný beh Trebišovom. 

Dianie v zimnom období vo Veľatoch dokreslili zabíjačkové hody pri miestnom kultúrnom dome. Pravdu povediac bola to prvá akcia 
tohto druhu v našej obci a usporiadatelia si neboli istí dopadom tohto podujatia. Avšak dobrú náladu nám urobilo vystúpenie detí z materskej 
a základnej školy a o spev sa postarali Furmaňe z Trebišova. Značné uznanie od prítomných občanov nás zaväzuje usporiadať podobné akcie 
aj v ďalších rokoch. 

Len čo sa vytratil jarný mrázik začali sme s rekonštrukciou schodov pred Domom smútku. V minulých dňoch sme ukončili natieranie 
ohrady cintorína pozdĺž hlavnej cesty. Možno ste si všimli, že vstupná brána na cintorín je zamknutá a otvorená je len bránička. Touto 
zmenou chceme docieliť, aby sa firmy resp. vodiči áut hlásili pred vstupom na obecnom úrade. 

V jarnom období sme pokračovali aj v ďalšej úprave okolia Slanej studne. Priestory chceme upraviť tak, aby sme si v tom prostredí 
mohli oddýchnuť a stráviť príjemné chvíle s priateľmi. Po ukončení plánovaných prác Vás samozrejme pozveme na krátke stretnutie pri 
ľudových piesňach a osviežení sa miestnou minerálnou vodou. Podujatie sme naplánovali na druhú polovicu júla. 

Nedávno sme začali s výmenou okien na budove základnej školy. Zateplenie budovy sa zatiaľ realizuje z juhovýchodnej strany a upraví 
sa aj vstupná časť do budovy. Na prízemie sa po novom roku presťahujú deti základnej školy, čím sa uvoľnia priestory pre materskú školu. 
Deti základnej školy sa budú učiť v rozsiahlejších priestoroch so zrekonštruovanou telocvičňou. Prvé poschodie so zadným vchodom, 
celkovo oddelené od ostatných priestorov, sme prenajali Stavebnej učňovke Svätého Jozafáta v Trebišove. Od tohto kroku očakávame 
zvýšené stavebné aktivity v našej obci. 

Cez prázdninové obdobie chceme ešte vybudovať nový prístrešok pre autobusovú zástavku pri cintoríne (na bývalom pozemku 
Kozákových). Prístrešok postavíme v duchu oboch susedných zastávok t. j. s drevenými stenami. Ďalšie aktivity závisia od získania 
finančných prostriedkov cez grantové systémy.  

Milí občania, v nadchádzajúcom letnom období prajem deťom príjemné prežitie prázdnin, dospelým relax na dovolenkách a skôr 
narodeným peknú úrodu z polí. Stretneme sa pri Slanej studni. 
         Prof. MVDr. Mikuláš Levkut, DrSc., starosta obce 

Najkrajšie slová sú mama moja. Raz sa v obchodnom 
centre stratilo malé dievčatko. Ľudia okolo sa jej pýtajú: 
„Ako vyzerá tvoja mamička?“ Dievčatko sa začudovane 
pozrelo a odpovedalo: „Vy ju nepoznáte? Moja mamička 
je najkrajšia zo všetkých.“ 

 Najkrajšia, najlepšia, láskavá, jemná, sladká. Sú to 
vlastnosti vložené do jedinej bytosti zvanej mama. Je to 
prvé slovko, ktoré sa naučí vyslovovať už malý človiečik. 
Jeho zmysel je mu úplne jasný už vtedy, ak význam 
iných slov ešte nepozná. Jeho mama je prvá veľká istota, 
ktorú v živote má. Neexistuje nijaký vzorec, rovnica, ani 
šablóna, podľa ktorej by sa opísala matka.  Byť matkou 
neznamená iba radosť z detí, ale aj nevyspaté noci, dni 
plné zhonu, keď si nemôže dožičiť jedinú pokojnú 
chvíľku len pre seba. To všetko neľutuje, pretože je 
matka. Žiť život je veľká zodpovednosť. Naučiť ho žiť aj 
deti je skutočné umenie. Keď prelistujeme životný román 
každej mamy, zistíme, že každá stránka je iná. Niektorá 
plná života, radosti a niektorá zase plná starostí. Hlboko 
sa klaniam pred každou mamou, ktorá svojím blízkym 
každý deň odovzdáva kus seba, drží nad nimi ochranné 
krídla, aby kráčali správnym smerom a nevybočili 
z rovnej cesty. A keby bolo v mojej moci, „Deň matiek“  
by som nazvala dňom múdrosti, skúseností, obetavosti 
a lásky.  

Prajem každej mame, aby mala čo najmenej chvíľ 
bolesti a smútku, aby ju pohoda a porozumenie 
sprevádzali na každom kroku, aby jej deti láskou splácali 
jej obetavosť, trpezlivosť a láskavosť. A keď sa v jej 
očiach niekedy objavia slzy, nech sú to len slzy šťastia. 
Mama je pre každého len jedna, jediná a tým je 
výnimočná. Pane, ktorý si na nebi, zachovaj všetkým 
deťom mamy. 

Keď som dlho rozmýšľala nad témou otec, pomohli mi slová jednej súčasnej 
reklamy: „Tento príbeh je o niekom, koho poznáš. Pamätáš sa, kto ťa nosil deväť 
mesiacov? No a on je ten, čo nosil všetko ostatné. On je tvoj hrdina, ktorý 
vyrieši každý problém, alebo sa aspoň snaží, jediný super hrdina, ktorého poznáš 
osobne. Jeho super-plece ťa ponesie, alebo sa na ňom môžeš vyplakať, ak na to 
príde. On je ten, koho zavoláš, keď prídu strašidlá...“ 

Reklamná kampaň, ktorá chce zaujať, prepojí aj najhlbšiu životnú pravdu 
s predajom často celkom nepodstatných služieb a výrobkov. Treba však vysloviť 
uznanie jej tvorcom, ktorí v priebehu pol druha minúty veľmi výstižne opísali 
osobnosť otca prihovárajúc sa deťom, hoci to na konci veľmi reklamne korunujú 
výrokom: „A my sme tu, aby bol otcom na jednotku.“  

Najlepší otec si nemusí nič zvláštne kupovať, aby bol hrdinom svojich detí, 
lebo ním jednoducho je. Stačí, že sa objaví v miestnosti a všetko sa deje inak. 
Otec deti učí, kde je ich miesto, kedy sa hovorí a kedy je lepšie mlčať. Pri ňom si 
dieťa trúfne urobiť prvý krok na kolieskových korčuliach, či skočiť svoju prvú 
šípku do vody, lebo s otcom sa mu predsa nemôže nič zlé stať. Nech si hovorí 
kto chce, čo chce, každé malé dieťa predsa vie, že nik nie je mocnejší, múdrejší 
a šikovnejší ako jeho otec.  

Dospelí s úsmevom krútia hlavou: „Odkiaľ tí malí berú takú istotu 
a dôveru?“ A nájde sa vari v tomto svete niekto, kto by prevýšil silu a spo-
ľahlivosť milujúceho muža – otca? Teda „Najlepší otec“ je titul, ktorý sa dá 
získať aj bez štátnej skúšky, dávajú ho len deti, každé tomu svojmu hrdinovi – 
jedinému na svete, ku ktorému raz a navždy patria. 

Mesiace máj a jún prinášajú v každom 
roku najpestrejšie farby a krásne dni. 
Možno nie náhodou sú aj časom, kedy 
oslavujeme deň matiek a deň otcov. 
 

Všetkým naším mamám a otcom s vďakou 
venujeme tieto dva úvodné medailóny. 



2. strana  Veľatské ozveny 

 

Činnosť dobrovoľných hasičov má 
v obciach po celom Slovensku veľkú 
tradíciu. V mnohých obciach dlhé desať-
ročia tieto dobrovoľné združenia občanov 
riadne fungujú a dokonca evidujeme aj 
aktívne súťaže týchto dobrovoľných hasi-
čov. Ani obec Veľaty nie je výnimkou 
a aj u nás funguje dobrovoľný hasičský 
zbor. Dlhú dobu dobrovoľní hasiči boli 
vedení veliteľom pánom Alfrédom 
Donthom, ktorý mal pomerne širokú 
základňu dobrovoľníkov.  Postupom času 
o fungovanie DHZ mnoho členov stratilo 
záujem. Po istej dobe aj u nás došlo 
k obnoveniu tejto tradície a následnej 
výmene generácií, podľa vzoru iných 
združení v obci (napr. futbalový klub, 
urbárske pozemkové spoločenstvo či 
červený kríž). Vrcholom tohto snaženia 
o vytvorenie aktívnej základne bola sprá-
va, že obec Veľaty dostane priamo od 
ministra vnútra Slovenskej republiky pána 
Kaliňáka profesionálny hasičský voz, kto-
rý má slúžiť práve dobrovoľným hasičom. 

Dňa 6. 2. 2016 sa tak aj stalo a dobro-
voľnému hasičskému zboru vo Veľatoch 
bola odovzdaná profesionálna technika.  
Všetci si veľmi vážime túto skutočnosť 
a berieme to ako istý druh záväzku voči 
spoločnosti. Pevne verím, že po prvotnej 
rekonštrukcii dverí na hasičskej zbrojnici 
postupne dosiahneme aj jej väčšiu re-
konštrukciu. Mnoho z mladých dobro-
voľníkov už absolvovalo profesionálne 

školenia, aby v prípade potreby bolo 
možné aktívne zasiahnuť a pomôcť. 

Dúfam, že naše rady sa postupne 
rozrastú aj o ďalších dobrovoľníkov. 
Týmto sa chcem poďakovať všetkým 
členom DHZ Veľaty, ktorí sú odhodlaní 
dobrovoľne pomáhať občanom obce pri 
zásahoch a rôznych akciách. 

          Rastislav Eliaš 
člen DHZ 

 

Téma ochrany životného prostredia a hospodárenia s odpadom často zaznieva z médií , no v praxi sa akoby prenesie mimo nás a my 
naďalej zostávame v starých vychodených koľajách. Pýtate sa: „Čo ja už môžem zmeniť?“ Veľa v každom ohľade. 

Vo Veľatoch sa tuhý komunálny odpad odváža približne v trojtýždňových intervaloch. 
Odpad, ktorý poznáme pod skratkou KO má pri jednom vývoze priemernú hmotnosť 3,5 – 
4 tony. Za tento spôsob zberu platí obec podľa váhy odpadu a táto čiastka sa pohybuje 
okolo 180 – 200 € za jeden vývoz. Tieto čísla potvrdzujú, že triedenie, či separovanie 
odpadu  už nemôže ostať len ako občasná ozdoba vedenia domácnosti, ale musí sa stať jeho 
každodennou súčasťou.  

Triedenie odpadu na štyri základné skupiny (papier, plasty, sklo, kovy) a oddelené 
kompostovanie bio odpadu má nesporne obrovský  význam a zmenšuje objem a váhu toho, 
čo vyhodíme ako komunálny odpad. Odhaduje sa že, ak by sa odpad dôkladne separoval, 
umožnilo by to recykláciu až troch štvrtín tohto množstva. Vďaka novým predpisom sú 
triedenie odpadu a jeho zber zvýhodnené tak, že obec by mohla ušetriť na odpade nemalé 
prostriedky a následne znížiť ročné poplatky občanom. Ako sa toto dá dosiahnuť? 
Na začiatku každej podobnej snahy stojí jednotlivec – občan a jeho postoj ku veciam, 
tovarom a spotrebe, kde sa buď rozhodne pomôcť a zodpovedne odpadky triedi, alebo prenechá túto „záťaž“ na iného. Nuž pamätajme, ako 
jeden populárny výrok hovorí, že „človek nie je ostrov“ a to, čo urobí alebo neurobí sa vždy dotýka všetkých, bez výnimky. 
 

      ThLic. Petra Porubcová 

Dobrovoľný	hasičský	zbor	vo	Veľatoch	

Ako vyhrať nad odpadom z domácností 

Urbárske pozemkové spoločenstvo Veľaty 
 

Urbárske pozemkové spoločenstvo Veľaty malo aj v uplynulom roku pomerne veľké množstvo práce, s ktorým sa celkom dobre 
popasovalo. Za obdobie posledného roka možno s pozitívom oznámiť, že proces postupného zalesňovania časti lesa vedľa štátnej cesty 
I/79 je na najlepšej ceste. V uplynulom roku sa v 2 fázach začalo s výsadbou smrekovca opadavého a buka, ktoré by mali v najbližších 
rokoch skrášliť túto časť lesa. Vysoko pozitívne hodnotím aktivitu dobrovoľníkov, ktorí jednak počas čistiacich brigád, ale aj počas 
výsadby zodpovedne pristúpili k týmto povinnostiam a aktívne priložili ruku k dielu. 

Za veľké pozitívum uplynulého roka vidím aj dobudovanie lesnej cesty v časti lesa známej ako „Zadné Markovičovo“. Obnovením 
starých ciest, ktoré boli zaznačené aj v starých mapách sa tak sprístupnili aj ťažko prístupné časti lesa. Mnohí z Vás si určite všimli, že 
došlo aj k očiste lesa od odpadu, ktorého sa nazbieralo obrovské množstvo. Aj napriek tomu stále nachádzame veľa odpadu, ktorý 
znečisťuje les. Nejedná sa však len o odpad stavebný, ale často tento odpad tvoria plasty, ktoré sa v prírode veľmi dlho rozkladajú 
a zásadne znečisťujú životné prostredie. Preto prosím všetkých, aby v prípade keď zistia takúto skutočnosť ju ihneď ohlásili príslušným 
orgánom. Rovnako pomerne častým problémom je ťažba dreva. Často totiž dochádza, aj napriek opatreniam, k ťažbe tých stromov, ktoré 
lesným hospodárstvom neboli určené na ťažbu. Nastáva potom situácia, že v lese sa vyskytne istý druh diery. Je otázne, či je to 
spôsobené len nerešpektovaním toho, ktoré stromy sa môžu ťažiť alebo problémom nelegálneho výrubu. Aj tu pripomínam všetkým, že 
ak sa niekto stretne s takýmto nezákonným postupom, aby urobil všetky potrebné kroky na to, aby sa takémuto nežiaducemu stavu 
predišlo. Máme predsa malý krásny les, tak si ho chráňme a zveľaďujme. 

      JUDr. Daniel Petričko 
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Horný rad: Mikuláš Krokus, Ondrej Hanc – hospodár, Marián Bindas, Matej 
Hrubovský, Ľubomír Domaracký, Roman Die, Štefan Bobík, Lukáš Mojsej, 
Milan Pačuta, Peter Širotník, Roland Rusňák, Slavomír Rusňák – vedúci 
mužstva, František Tomko st. – tréner 
Spodný rad: Peter Kubej, Pavol Širotník, Jozef Orenič, Daniel Petričko, Ján 
Ižo, Martin Kalan, František Tomko ml. 

 

Uplynulá futbalová sezóna sa v obci Veľaty 
niesla v duchu snahy o postup do vyššej súťaže. 
Pred novým ročníkom sa mužstvo posilnilo 
o skúsených hráčov a jesenná časť priniesla svoje 
ovocie v podobe prvej priečky v tabuľke bez straty 
bodu. Zimná príprava začala koncom januára 
v priestoroch Aqua Mária, kde počas víkendov 
naberali hráči nielen kondíciu, ale upevňovali aj 
kamarátske vzťahy. Pred jarnou časťou sa 
k mužstvu pripojili ďalšie dve posily a mužstvo pod 
vedením trénera F. Tomka a kapitána Š. Bobíka 
nastúpilo do jarnej časti v pozícii lídra, čo nebolo 
vôbec ľahké. 

Hneď prvý zápas jarnej časti proti Tŕni priniesol 
stratu bodov a po remíze 1:1 sme videli, že súperi 
sa na nás pripravujú a zbroja. Prvá výhra prišla až v 
Kyste, kedy náš tím v oslabení o 2 hráčov dokázal 
bodovať a priniesol 3 body. Svoju sériu sme 
potvrdili aj domácim zápasom s „béčkom“ Vojčíc, 
ktorým sme nastrieľali rekordný počet gólov 
a vyhrali 14:1. Potom prišiel najobávanejší zápas 
celej sezóny, tzv. zápas pravdy. Naším súperom 
boli Sečovce, ktoré nám dýchali na krk počas celej 
súťaže a tento zápas rozhodoval o všetkom. 
Obávané posily z Ukrajiny, ktoré súperom súkali 
jeden gól za druhým boli vďaka našej obrane takmer úplne paralyzované až na 15 minútový výpadok. Po prehre 2:3 sme pred 
posledným zápasom na domácej pôde mali všetko vo vlastných rukách. Posledný zápas sme však zvládli výborne a vyhrali sme 2:0. 
Po záverečnom hvizde rozhodcu sme si mohli konečne vydýchnuť a potešiť sa z postupu. 

Možno sme niekedy nepôsobili ako zohraný celok a náš vonkajší prejav nebol vždy ideálny, možno hra nebola dokonalá a niekedy 
emócie prerástli, ale zodpovednosť za tím a potreba absolútneho úspechu bez možnosti zaváhania prinášala aj istú dávku nervozity 
a nepokoja. Pevne veríme, že sa počet divákov, ktorí nás povzbudzovali pri poslednom zápase ešte zvýši a vyššia kvalita futbalu 
prinesie do obce aj klasickú nedeľnú futbalovú kultúru. Ďakujeme všetkým za pomoc a podporu. 

JUDr. Daniel Petričko 

 
Deň detí je už tradične dňom očakávaní, pri 

ktorom obzvlášť učitelia a rodičia venujú 
pozornosť jeho príprave a oslavám. Tohto roku 
sa daný deň vo veľkom oslavoval v areáli 
rekreačného zariadenia Aqua Mária Veľaty, 
kde sa 3. júna stretlo približne 450 detí mater-
ských a základných škôl z blízkych, aj vzdia-
lenejších obcí – Michalian, Čerhova, Veľat, 
Hrane, Kazimíra, Stanče, Veľkej Tŕne a Tre-
bišova. 

Deti si za príjemného počasia mohli 
prehliadnuť špeciálne vozidlá hasičov z DHZ 
Veľaty, policajtov – z Policajného zboru 
Michaľany a Zdravotnej služby. Mohli tiež 
naživo sledovať ukážku cvičenia psov 
profesionálnymi psovodmi z Trebišova. O hud-
bu a piesne, ktoré na takomto podujatí nemôžu 
chýbať sa postarala zábavná skupina Tramtária. 

Veríme, že sa tohtoročný prvý ročník 
podujatia deťom páčil a že nás aj na budúci rok 
navštívia. 

 
Mgr. Ingrid Rusňáková 
         riaditeľka ZŠ 

Resumé sezóny 2015/2016

Medzinárodný	deň	detí	
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JÚL AUGUST SEPTEMBER OKTÓBER NOVEMBER DECEMBER 
1  1 KO 1 XX 1 X 1 XX 1  
2 X 2  2 SK 2 X 2  2  
3 X 3  3 X 3 KO 3  3 X 
4  4  4 X 4  4 DSO 4 X 
5 XX 5  5  5  5 X 5 KO 
6  6 X 6  6  6 X 6  
7  7 X 7  7 PL 7  7  
8  8  8  8 X 8  8  
9 X 9  9  9 X 9  9 PL 
10 X 10  10 X 10  10  10 X 
11 KO 11  11 X 11  11  11 X 
12  12 PL 12 KO + OO 12  12 X 12  
13 PL 13 X 13 PL 13  13 X 13  
14  14 X 14  14  14 KO 14  
15  15  15 XX 15 X 15  15  
16 X 16  16  16 X 16 PL 16  
17 X 17  17 X 17  17 XX 17 X 
18  18  18 X 18  18 PA 18 X 
19  19  19  19  19 X 19  
20  20 X 20  20  20 X 20  
21 PA 21 X 21  21  21  21  
22  22 KO 22  22 X 22  22 PL 
23 X 23  23  23 X 23  23  
24 X 24  24 X 24 KO 24  24 X 
25  25  25 X 25  25  25 X 
26  26  26  26 PL 26 X 26 XX 
27 PL 27 X 27  27  27 X 27  
28  28 X 28 PL 28 ŽE 28  28  
29  29 XX 29  29 X 29  29  
30 X 30  30  30 X 30  30 KO + SK 
31 X 31 PL   31    31 X 
 
KO – komunálny odpad PL – plasty 
OO – objemný odpad * SK – sklo 
DSO – drobný stavebný odpad * PA – papier 
ŽE – železo  
 

* kontajner pristavený pri hasičskej zbrojnici
 

Odpad vyložte pred dom najneskôr do 6:30 hod. Plasty nebudú odobrané, pokiaľ nebudú plastové fľaše 
sploštené. Separovaný odpad nebude odobraný, ak bude obsahovať iný druh odpadu. 

Kalendár zvozu komunálneho odpadu na II. polrok 2016
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